

有图书、液晶电视、光碟,还能接受远程教育

农广书屋作用大 农民致富好帮手



村民来书屋看书学习。

□文/图 本报记者 张晓甫

昨日上午9点,记者来到舞阳县太尉镇西郭村。春日里,这个美丽的小乡村梨花开得正欢,阵阵花香迎面袭来。“这是村里去年刚种上的梨树花,今年一下子就开了这么多。”村委委员郭军华喜不自胜,而说起这些梨树的管理,她还感谢村里新建成的农广书屋。

小书屋里内涵大

记者随郭军华来到她所说的农广书屋里,七八个村民正在围着桌子翻看书籍。记者看到,这间宽敞明亮的屋子里,一排排书架上,分门别类的码着一摞摞书籍,村民们在查找书籍,有的人正拿着书相互探讨着。

“书屋涵盖涉及农村日常生活生产的有‘种植类’‘养殖类’‘声像类’三个类别,合计图书有500多册。”郭军华说。在书屋的最里

面,一台52英寸的液晶电视正在播放着“农事早知道”栏目,省专家正在讲解春季麦田管理技术。“这台液晶电视是去年11月份省里配备的,现在用处可大了。”郭军华一边介绍着,一边给记者演示着节目内容。

在一排书柜里,记者看到这里有很多农技书籍:《蘑菇种植大全》《安全苦瓜高效生产技术》《西葫芦种植技术》等。在柜子下面,还有厚厚一摞子光碟,都是有关种植养殖的技术。

生产遇到难题都找它

“俺家院子里的葡萄老是从树枝里面出来很多白虫,葡萄枝动不动就坏死了。”58岁的村民汤桂枝每天除了接送孙子孙女上学外,就在院子里种了几棵葡萄苗。

昨天上午,她来到农广书屋里,找到了一本《葡萄养殖技术》,终于在上面找到了答案。“回去后我就按照书上说的,按照比例买点农药给葡萄喷施一下。”汤桂枝兴奋地说。

村民周军伟去年刚从西安引进了800多株猕猴桃苗,现在这些猕猴桃树苗已经在地里长出鲜芽来。“一株10块钱,这些苗很贵。”老周说,虽然西安那边的供应商答应一直照顾到猕猴桃全部成活,可离家

里那么远,万一苗木出现啥事还得提前给他们打电话。“现在有了农广书屋就不用担心这些了,一些基本的猕猴桃病状书上都介绍的有,对比着书上的实拍,学起来很方便。”老周准备在村里再承包20亩,全部种上猕猴桃。

这样的书屋今后还会有

根据河南省农业广播电视学校(简称省农广校)相关精神,农广书屋是根据当地实际需求,结合产业特点提供农作物(果树、蔬菜、花卉、中药材)生产、畜牧水产养殖、园林绿化、经营管理、政策法规、生活保健、文化艺术、外出务工等方面的图书、音像制品、报纸、期刊等出版物。通过农广书屋建立一个集农民教育培训、送书送教材下乡为一体的,服务“三农”的新型多功能服务平台。

省农广校漯河分校负责人张焰告诉记者,西郭村是我市第一个拥有农广书屋的村子,这里不仅有各类书籍,每天农民还能直接在电视里看农技节目。“让农民全天候、零距离接触农技知识是这个书屋的最终目的,及时帮助农民解决疑难农事。”张焰表示,今后我市还将选取一些试点村建设农广书屋,真正让农技进村入户,为农民提供技术宝典。

菜价要“上天”? 市民直呼吃不起

□本报记者 齐放
见习记者 刘彩霞

发交易市场又要稍贵一些,一般每公斤贵1到2元。

“洋葱5块钱一斤,西兰花9块钱一斤,大白菜3块钱一斤今年的蔬菜太贵了!有的快赶上肉价了!”近段时间,不少市民向本报反映,眼下的菜价实在是太贵了,有的菜价甚至比春节期间还贵。今年春季的蔬菜为啥这么贵?这种状况会持续多长时间?对此,记者采访了我市的蔬菜市场和相关部门。

菜价太高,市民直呼吃不起

3月27日下午,记者来到市区长江路的一家超市。“红萝卜一斤两块九毛八,白菜两块九毛八,大葱一斤五块九毛八,洋葱一斤四块三毛八,这也太贵了吧,真是吃不起了。”购物的杨大妈看着菜价的标牌,吃惊地对同行的一位大妈说。

记者看到,平时的大众菜像白菜、萝卜、洋葱,因为价格太高,许多市民要么选择吃豆芽、豆腐,要么就是少买一些。

那么,批发市场的蔬菜价格是什么样呢?记者随后来到市区长江路西段的豫中南农副产品批发交易市场。在一家大白菜批发摊位前,记者询问批发多少钱一斤,商家忙忙地说:“两块。”

“为啥这么贵?”记者问。“我们批发的价格就贵,再从山东拉过来,加上运费等,价格当然贵一些。”商家回答说。

虽然菜价贵了,但批商发商坦言也没多赚到钱。一位批发西芹的商户说:“我们批发的价格就高,再加上市民嫌菜价高,买的少了,总体销量反而没上去。我们去年这个时候一天能批出去两车菜,现在一天也就卖一车。”

市场内红萝卜批发价格每公斤2元,洋葱每公斤4.6元左右,包菜每公斤3元左右,冬瓜的批发价格甚至达到了每公斤6元左右。

而在市区受降路农贸市场,蔬菜的菜格比豫中南农副产品批

多种原因致蔬菜价格高

为什么现在的蔬菜价格这么高呢?“蔬菜价格是市场调节,随行就市。”豫中南农副产品批发交易市场的工作人员告诉记者,从去年冬天开始全国各地蔬菜价格普遍上涨,由于市场里大部分蔬菜都来自外地,蔬菜批发价格也不断上涨,最终我市市场上蔬菜零售价格也水涨船高。

市菜办副主任戴大贤说:“这次的蔬菜价格高位运行在全国普遍存在,供需不平衡是导致蔬菜价格出现上涨的主要原因。”

据介绍,造成蔬菜价格高的原因主要有三个,一是去年冬天的寒潮对菜价的影响不小。天气太冷,一部分蔬菜会被冻坏,蔬菜产量有所下降。二是前两年蔬菜价格偏低,成本偏高,影响了菜农种植的积极性,多种蔬菜的产量都有所下降。三是蔬菜的流通环节偏多,经过道道批发,最后市民买的零售价格就上去了。

气温升高,菜价或将下降

菜价何时会降下来一些呢?戴大贤告诉记者,目前,为了稳定蔬菜价格,我市已采取措施加大外地蔬菜的调入量,尽力满足市场需求。同时,加大我市温棚蔬菜的供应量。此外,近期气温回升,有利于露地叶菜类的生长。随着本地叶菜类蔬菜大量上市,蔬菜供应量将逐渐增加,实现供需平衡,我市菜价也将逐渐企稳回落。

记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587



“漯河精神”公益广告征集活动公告

“崇尚尚德、务本图强”的漯河精神,基本含义是“弘扬优秀文化,崇尚文明道德,致力民生根本,建设中原强市”,是社会主义核心价值观在漯河的具体体现。为弘扬社会主义核心价值观,更好地发挥“漯河精神”激励斗志、鼓舞人心、振奋精神的作用,现面向全市征集以宣传、阐释“漯河精神”为主题、充分体现漯河特色的公益广告。现将有关要求公告如下:

一、征集类别

平面类、影视类。

二、征集标准要求

(一)平面类作品:平面类作品分为两类,一是舞阳农民画作

品。二是书法、绘画(国画、油画、水彩画、漫画等等)其他艺术表现形式的作品。按照“文件名.JPG”格式,将电子版发至邮箱。

(二)影视类作品:制作成MEPG-1格式,时长最长55秒,片长为5秒的倍数,以25秒、40秒、55秒为最佳,有1分钟彩条、3秒片名标题版及3秒倒计时,注明作品名称、时长及入点时码,将电子版发至邮箱。

三、报送方式

5月31日前,将“漯河精神”公益广告征集活动作品登记表(登陆漯河网、漯河名城网、漯河文明网下载)及创作作品报送至市委宣

传部宣传科(市委南楼226房间)。联系人:王君。电话:3132937。邮箱:luohexcb@163.com。

四、组织评奖

作品征集后,市委宣传部将组织有关专家评选出优秀作品,并给予一定的物质奖励。

五、相关要求

(一)公益广告创作要以党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神为指导,符合市委六届十二次全会精神要求,与弘扬社会主义核心价值观相结合,与十三五规划、全面建成小康社会相结合,与我市六项重大

攻坚、“两城同创”等重点工作相结合,充分展示建省辖市30周年的成就,弘扬漯河精神,树立城市形象,凝聚精神力量。要善于从百姓身边事中选题材,兼顾地域文化,突出漯河特色,情理交融地表达思想观念,使受众爱听爱看有启迪。要积极探索运用现代科技手段进行创意设计,为公益广告注入现代气息和时尚元素,运用新颖别致的作品吸引人打动人。

(二)漯河网、漯河名城网、漯河文明网等网站要开设“漯河精神”公益广告征集活动专栏。参与者可登录漯河网、漯河名城网、漯河文明网下载“漯河精神”公益广

告征集活动作品登记表。集体创作的作品作者最多不得超过3人(视频类广告不得超过5人),集体创作的应有主创人员或有主次顺序。作品上一律不得标注作者姓名、单位名称等创意元素以外任何信息。

(三)创作单位和个人应保证对作品拥有完全知识产权,不得抄袭,如有发现抄袭或剽窃他人作品的一律取消评选资格,所引起的后果由制作方自行承担。市委宣传部对所有应征作品无偿拥有编辑修改、刊登播出、结集出版等纯公益性用途的权利。

中共漯河市委宣传
2016年3月17日